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Σρίτθ, 31 Μαρτίου 2020 

Προσ τουσ Διευκυντζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ 

3θσ Ενότθτασ του ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Α.Μ.Θ. 

Θζματα τθσ 2θσ τθλεδιάςκεψθσ με διευκυντζσ είναι: 

1. Παρουςίαςθ τθσ εφαρμογισ WEB 2, padlet, για τθ μεταξφ μασ επικοινωνία. 

2.  Θζματα και προτάςεισ για τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. 

3. Οργάνωςθ τθλεδιαςκζψεων με το εκπαιδευτικό προςωπικό μεμονωμζνου 

ςχολείου. 

4. Κατάκεςθ ςκζψεων, προβλθματιςμϊν και προτάςεων για ςυηιτθςθ 

Αναςτοχαηόμενοι τισ θμζρεσ που πζραςαν μζνοντασ ςτο ςπίτι! 

Η εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ είναι θ ανοιχτι μάκθςθ, θ 

εκπαίδευςθ που είναι ελεφκερα επιλεγμζνθ και ςτθρίηεται ςε εςωτερικά κίνθτρα, 

είναι προςαρμοςμζνθ ςτισ ανάγκεσ των εκπαιδευόμενων. 

 Υπαρξθ ανάγκθσ ςυνεχοφσ επικαιροποίθςθσ τθσ γνϊςθσ του εκπαιδευτικοφ. 

 Για τθν επιτυχι ςυμμετοχι του εκπαιδευόμενου ςτθν θλεκτρονικι μάκθςθ 

απαιτείται ζνα όχι ιδιαίτερα υψθλό επίπεδο ψθφιακοφ γραμματιςμοφ. Ο 

εκπαιδευτικόσ κα χρειάηεται να διεκπεραιϊνει εργαςίεσ τθσ ςχολικισ 

κακθμερινότθτασ ςτο ςφγχρονο ψθφιακό-εικονικό περιβάλλον.  

 φμφωνα με ζρευνεσ θ επιτυχθμζνθ μάκθςθ-επιμόρφωςθ ςχετίηεται με 

χαρακτθριςτικά των εκπαιδευόμενων, όπωσ θ θλικία, το επίπεδο 

εκπαίδευςθσ, θ αίςκθςθ τθσ αυτοαποτελεςματικότθτασ ςτθ χριςθ 

ψθφιακϊν εργαλείων, θ ςτάςθ τουσ ςτισ νζεσ τεχνολογίεσ.  

 Η εμπειρία από ςυμμετοχι ςε εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ δείχνει ότι τα 

αυξθμζνα κίνθτρα για μάκθςθ, θ αυτοοργάνωςθ τθσ μάκθςθσ αποτελοφν 

παράγοντεσ για αποτελεςματικι αξιοποίθςθ τθσ θλεκτρονικισ μάκθςθσ από 

τουσ εκπαιδευόμενουσ. 

 Οι μακθτζσ μασ ςυμμετζχουν ςε διαφορετικά περιβάλλοντα μάκθςθσ και 

κζλουν κακοδιγθςθ, υπομονι και χρόνο για να τα γνωρίςουν και να 

εξοικειωκοφν με αυτά. 
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Προβλιματα που μασ απαςχολοφν! 

 Πρόςβαςθ ςτθν πλατφόρμα είναι δφςκολθ! 

 Η ταχφτθτα του δικτφου είναι αρκετά αργι! 

 Είναι ζνα περιβάλλον καινοφριο, που πρζπει να εξοικειωκοφμε ςε λίγο 

χρόνο! 

 Δεν ζχουν όλοι λογαριαςμό ςτο ΠΔ! 

 Και όλα αυτά κάτω από τθν ψυχολογικι και ςυναιςκθματικι πίεςθ τθσ 

πανδθμίασ!  

 Απευχόμαςτε όλοι τα χειρότερα! 

Επιςθμάνςεισ για τθν αςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ  

 Κάκε μάκθμα τθσ ςχολικισ τάξθσ κα αντιςτοιχεί με ζνα ςτθν θλεκτρονικι 

ςχολικι τάξθ. Σα κεφάλαια του ζντυπου βιβλίου κα εμφανίηονται ωσ 

υποενότθτεσ. Μθν δθμιουργείτε καινοφριο μάκθμα για κάκε διδακτικι 

ενότθτα. Για παράδειγμα: Μακθματικά Εϋ τάξθσ, Γεωγραφία Σ τάξθσ.  

 Όςοι διδάςκουν το ίδιο μάκθμα ςε διαφορετικά τμιματα μποροφν να τον 

παρουςιάςουν ενοποιθμζνο. Για παράδειγμα: Μουςικι Αϋ τάξθσ (για όλα τα 

ςχολεία), Γερμανικά Εϋ τάξθσ, Ιςτορία Δϋ τάξθσ.  

 Τπάρχει θμερομθνία δθμιουργίασ και λιξθσ. Μπορείτε να ορίςετε μζχρι πότε 

κα εμφανίηεται ςτουσ μακθτζσ ςασ, να το αποςφρετε και να το 

ενεργοποιιςετε, όποτε εςείσ το χρειαςτείτε. 

 Σα μακιματα που δθμιουργείτε, μπορεί να είναι διακζςιμα: 

 α) με εγγραφι, όπου απαιτείται οι μακθτζσ να ςυνδεκοφν με τον προςωπικό 
τουσ λογαριαςμό ςτο ΠΔ για να ειςζλκουν ςτο μάκθμα. Εδϊ μάλιςτα 
υπάρχει πλιρθσ λειτουργικότθτα με διάδραςθ μεταξφ εκπαιδευτικοφ και 
μακθτϊν. Εφόςον γραφτοφν οι μακθτζσ ςασ μπορείτε να κλειδϊςετε το 
μάκθμα. 

 β) ανοικτά, χωρίσ να απαιτείται θ ςφνδεςθ με λογαριαςμό ΠΔ από τουσ 
μακθτζσ (απουςία διάδραςθσ από τουσ μακθτζσ). 
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 Με τα νζα δεδομζνα που ζχουμε, λόγω κλειςτϊν ςχολείων κρίνεται 
απαραίτθτθ θ δθμιουργία των λογαριαςμϊν των μακθτϊν ςτο ΠΔ. Αν όμωσ 
αυτό κακυςτεριςει, ακόμθ και το ανοικτό μάκθμα μπορεί να προςφζρει 
πολλά. 

 ΤΛΗ: Δεν χρειάηεται να ακολουκοφμε τισ ςελίδεσ των βιβλίων, αλλά τουσ 

επιδιωκόμενουσ μακθςιακοφσ ςτόχουσ. 

 Τλικό υπάρχει παντοφ και ςτο ΠΔ και οι πλατφόρμεσ προςφζρονται για 

πολυμζςα.  

 Σο υλικό να είναι «εφπεπτο», ευχάριςτο, ελκυςτικό, διαδραςτικό.  

 Σο περιεχόμενο των μακθμάτων μπορεί να είναι επαναλθπτικζσ αςκιςεισ, 

κεματικζσ που ςτοχεφουν ςτθν καλλιζργεια κοινωνικϊν-ςυναιςκθματικϊν 

δεξιοτιτων, ςτθν υιοκζτθςθ κετικϊν ςτάςεων ηωισ κ.ά.  

Οι προτάςεισ μου 

 Είναι διαφορετικζσ οι πλατφόρμεσ που χρθςιμοποιοφν οι εκπαιδευτικοί; Με 

τισ διαφορετικζσ πλατφόρμεσ κα δυςκολευτοφν οι μακθτζσ, όμωσ το κετικό 

είναι ότι κα αποκτιςουν επιπλζον γνϊςεισ και δεξιότθτεσ. Άρα κα πρζπει να 

τουσ δϊςουμε χρόνο και να ζχουμε υπομονι. 

 Όταν μποφμε ςε μια κανονικότθτα, θ ενθμζρωςθ για τισ πλατφόρμεσ που 

επζλεξαν οι εκπαιδευτικοί, κα με βοθκιςει να δθμιουργιςω τισ δικζσ μου 

ομάδεσ επιμόρφωςθσ-επικοινωνίασ με τουσ εκπαιδευτικοφσ των δθμοτικϊν 

ςχολείων τθσ περιοχισ ευκφνθσ μου. 

 Για τθν υλοποίθςθ τθσ εξ αποςτάςεωσ αςφγχρονθσ εκπαίδευςθσ, 

προτείνεται να αξιοποιθκοφν πλθροφοριακά ςυςτιματα, δίκτυα και 

εφαρμογζσ που ζχει αναπτφξει το ΤΠΑΙΘ, όπωσ για παράδειγμα το e-class 

και θ Ψθφιακι Εκπαιδευτικι Πλατφόρμα e-me. Μζκοδοι και εργαλεία που 

τυχόν ζχουν ιδθ αναπτυχκεί και χρθςιμοποιοφνται από τα ςχολεία και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ για τθν ανάγκθ τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, είναι 

δυνατόν να ςυνεχίςουν να χρθςιμοποιοφνται παράλλθλα με όςα 

προτείνονται με το παρόν ζγγραφο οδθγιϊν. 

 Η επιλογι τθσ πλατφόρμασ που κα αξιοποιθκεί ζγκειται ςτθ διακριτικι 

ευχζρεια του/τθσ κάκε εκπαιδευτικοφ. ε κάκε περίπτωςθ οι εκπαιδευτικοί 

και οι Διευκυντζσ των ςχολικϊν μονάδων κα υποςτθριχκοφν για τθν 

ψθφιακι πλατφόρμα e-me και για τθν ψθφιακι πλατφόρμα e-class από τα 

αντίςτοιχα κζντρα εξυπθρζτθςθσ (Help Desk). 
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Σφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

 Αναμζνοντασ τθν πλατφόρμα ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ 

Webex meetings. Λειτουργεί και ςε κινθτζσ ςυςκευζσ (smartphones, tablets 

κλπ.) και ςε περιβάλλον Windows, Mac, Linux, Unix, Solaris, Android, IOS. 

Ζχει δυνατότθτα για ανταλλαγι γραπτϊν μθνυμάτων ςε πραγματικό χρόνο 

(Chat), για επιμεριςμό των ςυμμετεχόντων ςε δευτερεφουςεσ εικονικζσ 

αίκουςεσ (breakout rooms) για ομαδικζσ εργαςίεσ. Μπορείτε να 

διενεργιςετε δθμοψιφιςμα και να καταςκευάςετε ερωτθματολόγια. 

Ενςωματϊνει υποςτιριξθ τθλεφωνικισ επικοινωνίασ με αςτικι 

χρονοχρζωςθ ςτθν κλιςθ. 

 Θα πρζπει να δοκοφν οδθγίεσ για τθ ςυμπεριφορά μακθτϊν κατά τθν 

τθλεδιάςκεψθ. Κάμερεσ, μικρόφωνα, προςωπικά δεδομζνα.  

 Ραδιοτθλεόραςθ ςτθν ΕΡΣ. 

 Το ωράριο τθσ ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ διαμορφϊνεται 12-4. Μποροφμε 

να το ςυηθτιςουμε. Μεταξφ των μακθμάτων κα πρζπει να υπάρχουν 

διαλλείματα. 

 Η κάκε ςχολικι μονάδα μπορεί να κάνει για τθ ςφγχρονθ ζνα ωρολόγιο 

πρόγραμμα προςαρμοςμζνο ςτισ νζεσ ςυνκικεσ. Θα πρζπει να ζχετε υπόψθ 

ότι με τθν αλλαγι του διδάςκοντα οι μακθτζσ χρειάηονται χρόνο για να 

κάνουν είςοδο και για να οργανϊςουν τισ ςθμειϊςεισ και τισ ςκζψεισ τουσ. 

Σο ιςχφον ωρολόγιο πρόγραμμα μπορεί να είναι ζνασ οδθγόσ. Σο πρόγραμμα 

κα πρζπει να είναι προςαρμοςμζνο ςτισ νζεσ ςυνκικεσ, ςτισ ανάγκεσ των 

μακθτϊν και ςτισ δυνατότθτεσ εφαρμογισ του. Αυτά κα τα ςυναποφαςίςει ο 

ςφλλογοσ διδαςκόντων τθσ κάκε ςχολικισ μονάδασ.  

 Οι εκπαιδευτικοί που ςυμπλθρϊνουν ωράριο ςε περιςςότερεσ από μια 

ςχολικζσ μονάδεσ, προτείνεται, ςε ςυνεννόθςθ με τον/τθν Δ/ντι/τρια του 

κάκε ςχολείου- να αναρτοφν ςε κάκε ψθφιακό τμιμα, τισ θμζρεσ που κα 

είναι διακζςιμοι για επίλυςθ αποριϊν – ερωτιςεων προκειμζνου να είναι 

ενιμεροι/εσ οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ. 

 Οι υντονιςτζσ Εκπαιδευτικοφ Ζργου ενθμερϊνουν και υποςτθρίηουν τουσ 

εκπαιδευτικοφσ. Για τον λόγο αυτό ςυντάςςεται εβδομαδιαίο πρόγραμμα 

επιμορφωτικϊν ςυναντιςεων ανά ςχολικι μονάδα το οποίο κοινοποιείται 

εγκαίρωσ ςτουσ εκπαιδευτικοφσ προκειμζνου αυτοί να ενθμερωκοφν και να 

ςυμμετζχουν. Παρακαλϊ να επικοινωνιςετε μαηί μου για τθν οργάνωςθ 

τθλεδιαςκζψεων. 

 Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να δομιςουν τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ 

ςφμφωνα με τθν κρίςθ τουσ και τισ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ των 

μακθτϊν/τριϊν. 

 Σο πρόγραμμα μελζτθσ διαμορφϊνεται είτε για τουσ μακθτζσ 

ςυγκεκριμζνου τμιματοσ (από τον εκπαιδευτικό του τμιματοσ) είτε για 
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όλουσ τουσ μακθτζσ τθσ τάξθσ (μετά από ςυνεργαςία μεταξφ των 

εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν το μάκθμα). 

 Δθμιουργιςτε ζναν ψθφιακό πίνακα, ζναν τοίχο 

επικοινωνίασ με ζνα ςυνεργατικό ψθφιακό εργαλείο του WEB 2, το Padlet. 

Είναι ζνα διαδικτυακό εργαλείο που επιτρζπει ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ 

μακθτζσ να ςυλλζγουν πλθροφορίεσ, βίντεο, κείμενα, υπερςυνδζςμουσ, εικόνεσ και 

τισ προςκζτουν ςτον πίνακα ανακοινϊςεων και να οργανωκοφν, όπωσ ακριβϊσ κα 

οργανωνόταν και ζνασ κανονικόσ πίνακασ ανακοινϊςεων γεμάτοσ ανακοινϊςεισ. 

Μποροφν να γράψουν όλοι ςε αυτόν, εφόςον τουσ δοκεί άδεια από τον διαχειριςτι 

του, να εξάγουν ςε διάφορεσ μορφζσ το περιεχόμενό του, να ςβιςουν και να 

ξαναγράψουν.  

 Οι μακθτζσ/χριςτεσ μποροφν ακόμθ να «αναρτιςουν» αρχεία που ζχουν 

δθμιουργιςει, όπωσ ςθμειϊςεισ μακθμάτων ι εργαςίεσ. Η εφαρμογι 

επιτρζπει τθν κοινι χριςθ ενόσ πίνακα από περιςςότερα άτομα, δίνοντασ 

ζτςι τθ δυνατότθτα για ομαδοςυνεργατικζσ εργαςίεσ ι projects.  

 Από τθν ςτιγμι που οι μακθτζσ/χριςτεσ ζχουν δθμιουργιςει ζναν πίνακα 

ανακοινϊςεων, μποροφν να μοιραςτοφν το περιεχόμενο του μζςω των 

δθμοφιλϊν κοινωνικϊν δικτφων (Facebook, Twitter, κ.α.), να το εξάγουν ωσ 

αρχείο, να το ενςωματϊςουν ςε ιςτολόγια ι blog και - για τουσ 

προχωρθμζνουσ τεχνολογικά - να το μετατρζψουν ςε ζναν QR κωδικό (Quick 

Response Code). Φυςικά, υπάρχει θ δυνατότθτα να ελζγξει κανείσ το 

απόρρθτο του τοίχου του και να επιλζξει προςωπικι ι περιοριςμζνθ 

προβολι. 
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My padlet – ο τοίχοσ επικοινωνίασ μασ  

1. Εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (https://padlet.com/echarala/jxlfry5dfts4) 

 

 

τον ψθφιακό μου πίνακα με κζμα τθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, που το 

περιεχόμενό του κα ανανεϊνεται, ζχω προςκζςει «Γραμμι υποςτιριξθσ». 

Μπορείτε να υποβάλλετε τισ ερωτιςεισ ςασ και να ςασ απαντϊ μζςω του 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. τον πίνακα ζχω προςκζςει τθ δικι μου «θ τάξθ» 

(https://eclass.sch.gr/modules/announcements/?course=9090004102) ςτθν οποία κα 

αναρτϊ ανακοινϊςεισ και κα προςκζτω εκπαιδευτικό υλικό. το ιςτολόγιό μου 

(http://users.sch.gr/echarala/) ςτθν ετικζτα «εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ» είναι 

αναρτθμζνοι οι ψθφιακοί μου πίνακεσ και οι ενθμερϊςεισ για κζματα τθσ εξ 

αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ.  

https://padlet.com/echarala/jxlfry5dfts4
https://eclass.sch.gr/modules/announcements/?course=9090004102
http://users.sch.gr/echarala/
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2. Ο δικόσ μασ πίνακασ επικοινωνίασ με τουσ διευκυντζσ των δθμοτικϊν 

ςχολείων τθσ 3θσ ενότθτασ ςτθ Δράμα 

(https://padlet.com/echarala/8wmdxrifhd2e) 

 

Εγκαινιάηουμε ςιμερα τον δικό μασ πίνακα επικοινωνίασ, ο οποίοσ κα αλλάηει κάκε 

εβδομάδα. Πατάτε ςτο εικονίδιο + και προςκζτετε κείμενο. Μπορείτε να 

ςχολιάςετε και να κάνετε «like». Σο περιεχόμενο μπορείτε να το εξάγετε με 

διάφορουσ τρόπουσ. Προτείνω κάκε εβδομάδα να αλλάηουμε κζμα. Θζματα 

μποροφν να προτείνουν όλοι. 

3. Ο πίνακασ του μινα! 

Περιλαμβάνει ενθμερϊςεισ και επίκαιρεσ κεματικζσ αναρτιςεισ 

(https://padlet.com/echarala/fgxheqdbugor). 

 

https://padlet.com/echarala/8wmdxrifhd2e
https://padlet.com/echarala/fgxheqdbugor
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Όποιοσ εκπαιδευτικόσ επικυμεί μπορεί να γράψει και τισ δικζσ του ςκζψεισ εδϊ. 

Φτάνει να με ενθμερϊςει με ζνα μινυμα για να του δϊςω πρόςβαςθ.  



9 
 

ασ προτείνω να το χρθςιμοποιιςετε και ςτθν επικοινωνία με το εκπαιδευτικό 

προςωπικό του ςχολείου ςασ και οι εκπαιδευτικοί με τουσ μακθτζσ τουσ. Εγϊ ςε 

κάποιεσ κεματικζσ ενότθτεσ κα δθμιουργιςω ομάδεσ ςυμμετεχόντων 

εκπαιδευτικϊν και κα επικοινωνοφμε μζςω του ψθφιακοφ πίνακα. 

Για να δθμιουργιςετε τον δικό ςασ πίνακα ανακοινϊςεων και ςυνομιλίασ, εφόςον 

το επικυμείτε, πάτε ςτθ διεφκυνςθ (https://el.padlet.com/) και δείτε τα 

εκπαιδευτικά βιντεάκια (https://www.youtube.com/watch?v=iNqYeMI_pM4; 

https://padlet.com/echarala/8wmdxrifhd2e). 

 

ασ ευχαριςτϊ για τθν προςοχι!  

Να προςζχετε! Μζνουμε ςπίτι! 

 

Η Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

Δρ. Ευφροςφνθ Χαραλαμπίδου 

https://el.padlet.com/
https://www.youtube.com/watch?v=iNqYeMI_pM4
https://padlet.com/echarala/8wmdxrifhd2e

